

Dotace na výměnu starých uhelných kotlů, které je nutno vyměnit nejpozději do 30.8.2024

1. Dotace pro nízkopříjmové občany „Kotlíkové dotace Plzeňského Kraje“

Kdo má na dotaci nárok

Fyzické osoby (vlastníci, spoluvlastníci nemovitosti) realizující předmět dotace v rodinném domě, bytové jednotce v bytovém domě, nebo trvale obývané stavbě pro rodinnou rekreaci, které zároveň v nemovitosti trvale bydlí, tzn. kde se žadatel jako fyzická osoba, trvale zdržuje, kde skutečně bydlí, a tato nemovitost je umístěna na území Plzeňského kraje.

Žadatel a všichni členové jeho domácnosti pobírají ke dni podání žádosti o podporu starobní důchod nebo invalidní důchod 3. stupně.

Žadatel (nebo některý z členů jeho domácnosti) v období od 1. 1. 2022 do doby podání žádosti o podporu pobíral příspěvek na bydlení (není nutné, aby příspěvek pobíral po celou dobu).

Za co mohou starý nevyhovující kotel vyměnit?

Podpora bude poskytována fyzickým osobám na výměnu stávajících kotlů na pevná paliva s ručním přikládáním nesplňující třídu 3, 4 nebo 5 dle ČSN EN 303-5, a to za:

Typ zdroje	Max. dotace
Kotel na biomasu s ruční dodávkou paliva, včetně akumulární nádrže	130 000 Kč
Kotel na biomasu se samočinnou dodávkou paliva	130 000 Kč
Tepelné čerpadlo	180 000 Kč

Nový zdroj je možné vybrat ze <https://svt.sfzp.cz/> který je k tomuto účelu veden Státním fondem životního prostředí ČR.

Dotace se podávají na: <https://www.plzensky-kraj.cz/kotlikove-dotace-pro-nizkoprijmove-domacnosti-pok>

2. Dotace pro občany bez rozdílu příjmů „Nová zelená úsporám“

Dotace na výměnu starých uhelných kotlů, které je nutno vyměnit nejpozději do 30.8.2024

Kdo má na dotaci nárok

Fyzické osoby a právnické osoby (vlastníci, spoluvlastníci nemovitosti) realizující předmět dotace v rodinném domě, bytové jednotce v bytovém domě, nebo trvale obývané stavbě pro rodinnou rekreaci kde je nutné trvalé bydliště alespoň 2 roky před podáním žádosti.

Podoblast podpory C.1 – VÝMĚNA ZDROJŮ TEPLA

Podpora se poskytuje na pořízení a instalaci nového hlavního zdroje tepla na vytápění ve stávajícím, řádně dokončeném rodinném domě, popř. vymezené bytové jednotce rodinného domu s případnou přípravou teplé vody včetně příslušenství a jeho zapojení do otopné soustavy výměnou za stávající hlavní zdroj tepla na vytápění v následujících případech výměny:

- **kotlů na pevná paliva, nižší než 3. třídy** dle ČSN EN 303-5 za některý ze zdrojů dle tabulky 6, žádost o tuto podporu musí být podána nejpozději do dne, který předchází dni zákazu provozu těchto kotlů dle zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů (později přijaté žádosti nemohou být kladně vyřízeny), tj. nejpozději do 30.8.2024. Nutno doložit platnou (max. 3 roky) Zprávu o prohlídce a provozu starého kotle.
- **kotlů na topné oleje** za některý ze zdrojů dle tabulky 6,
- **lokálních topidel na pevná paliva**, sloužících společně jako hlavní zdroj tepla pro vytápění, za některý ze zdrojů dle tabulky 6,
- **elektrického vytápění za systém s tepelným čerpadlem**, nutno doložit vyúčtování spotřeby elektřiny za předchozí dva roky a sazba elektřiny na vytápění.
- **plynových kotlů a topidel stáří min. 20 let za tepelné čerpadlo** při splnění podmínky, že podpora na výměnu plynového vytápění je poskytována pouze pro rodinné domy, jejichž obálka budovy splňuje požadavky pro **klasifikační třídu průměrného součinitele prostupu tepla v rozmezí A až D** stanovenou dle vyhlášky č. 264/2020 Sb. nebo č. 78/2013 Sb. o energetické náročnosti budov. Splnění klasifikační třídy není vyžadováno v případě památkově chráněných budov nebo kombinace s podporou na opatření v oblasti podpory A (zateplení budovy).

Nejsou podporovány výměny zdrojů ve stavbách, na jejichž výstavbu byla poskytnuta dotace v oblasti podpory B programů NZU (pasivní domy) a v rodinných domech nebo vymezených bytových jednotkách, kde byl v minulosti, nejdříve od 1. 1. 2009, zdroj podpořen z programů NZU, ze společných programů na podporu výměny kotlů (kraje a MŽP) nebo z kotlíkových dotací v rámci OPŽP 2014-2020 nebo 2021-2027, programu NZÚ-AMO či jiných veřejných prostředků.

Tabulka 6 – Výše podpory v podoblasti C.1

Označení pro podoblast C.1	Podporovaná opatření – Nový zdroj vytápění	Jednotková výše podpory [Kč]	
Kotel-bio	Kotel na biomasu vč. akumulační nádrže nebo kotel na biomasu se samočinnou dodávkou paliva	80 000	
Kotel-bio+	Kotel na biomasu se samočinnou dodávkou paliva a celosezónním zásobníkem pelet (zásoba na celou zimu)	100 000	
Kamna	Lokální zdroj/zdroje na biomasu se samočinnou dodávkou paliva. Sálavé, teplovzdušné nebo s teplovodním výměníkem. Individuálně na místě stavěná akumulační kamna na biomasu.	45 000	
TCA/TCA+	Tepelné čerpadlo vzduch-vzduch	60 000	80 000 s ohřevem teplé vody
TCV/TCV+	Tepelné čerpadlo vzduch- voda	80 000	100 000 s ohřevem teplé vody
TC + FV	Tepelné čerpadlo vzduch-vzduch nebo vzduch – voda pro vytápění a ohřev teplé vody s podporou fotovoltaiky	140 000 s ohřevem teplé vody	140 000 s ohřevem teplé vody
TCK/TCK+	Tepelné čerpadlo země-voda nebo voda-voda	120 000	140 000 s ohřevem teplé vody

Dotace se podávají na: <https://novazelenausporam.cz/jak-na-to/rodinne-domy/>